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3-14 Mihoko HAGIWARA (1980)

aufnahmeprifungsaufgaben

YO TORTD TOSMImR = KK

Aufnahmepriifungs Qu%ubcn Nishisugamo 2-71-70 /Kohava

Diese Aufgaben wurden im Mire 1994 o der Fremdsprachen-Hochschule
Tokio und an der Uniyersitat Tokio ,estollt.

@

Mathematik 80 Minuten

(1) Betrachten Sie die kirzesten Wege R
vom Ausgangspunkt O zum Punkt R(6,6§ :

entlang den Linien des Quadratnetzes:

1) wieviel Wege gibt es, die nicht

Uber den Junkt P(2,2) gehen?

2) Wieviel Vege gibt es, die nicht

iber die Punkte P(2,2) und Q(4,4)

gehen? . =
s : ] x

(2) Gegeben ist eine Zahﬁftlhe Aoy 81, 82,...8, 1, 8p

mit ap=l und 2ag-]-ak=ay.j-ax (k=1, 2y000902)

lg Berechnen Sie aj! ~

2) Berechnen Sie die Summe ao°al+al‘32+az'a3+-‘-+an_1~an!

(3) Auf der Fliche xy bewegt sich ein Punkt P auf der Geraden
zwischen den Punkten A(2,-2) und B(4,-4). Punkt Q bewegt sich
unter folgenden Bedingungen: 1

1; Q liegt auf der Geraden y=gx+1l

2) OP-0C=4 '

Bestimmen Sie den Bereich, in dem sich die Koordinaten x von

Q bewegen! '

(4) Bestimmen Sie Minimum und Maximum von folgenden fi&tionenl
1) y=cosx+cos2x
2) y=sinx+sin3x

(5) Welche Funktion zweiten Grades y=£(x) geniigt den folgenden
Bedingungen?

1) Sie geht durch den Anfangspunkt des Koordinatensystems.
2) Sie beriihrt die Linie y=3x-2,

3 f:f(x)dx--O (an der andsrn.chch-ﬂuhu‘mk Tokio)
Veltgeschichte 80 Minuten

(1) Lesen Sie sich die folgenden Sktze Uber englische AuBen-
politik durch, ergiinzen Sie Worte oder Jahreszahlen dort, wo
Klammern stehen, und beantworten Sie die Fragen zu den unter-
strichenen Satzteilen.

In der zweiten Hilfte des 19. Jahrhunderts breitete

England sich von neuem in Asien und Afrika aus. In Nordafrika
a) kaufte England 1875 die tien der Suezkanalgesellschaft
und beherrschte damit den Suezkanal. Nachdem England bald
darauf den /ufstand unter 1(. ) niedergeschlagen und Agypten
erobert hatte, besetzte es auch Agyptens siidlichen Nachbarn,

2( ). Auch in Sudafrika, wo England die Kolonie (b) Rhodesien
gegrindet hatte, fiihrte England im Jahre 3( ) den Burenkrieg
gegen 4( ), das den Buren gehdrte, und den 5( ), unterwarf
sle und verleibte sich diese Gebiete ein. In Indien machte
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(2) Lesen Sie sich die folgenden englischen Sitae durch und
beantworten Sie die Fragen 1-5| :

The (A)gift of speech and a well-ordered language are
characteristic (B)of every known group of human beings.
tribe has ever been found which is without 1 uwage, and ..
all statements to_the contrarv may be.digmissed:2s mere folklore.
There seems to be no warrant (D)whatever for the statement which
is sometimes made (E)that there are certain people whose vocabulary
is so limited that they cannot get on without the supplementary
use of gesture so that intelligible communication between members
of such a group becomes impossible in the dark.

1) Velche VWorte kommen der Bedeutung des unterstrichenen Teils
(A) am n#chsten?

iag special favor (b) sacred present (c) natural ability
d) acquired talent

2) In welchem der folgenden Sitze kommt die Verwendung von "of"
der Bedeutung von "of" in dem unterstrichenen Teil (B% am
ndchsten? ' '

His words were expressive of gratitude.

It was very good of them to wait for us.

She had never felt so light of heart.

I am tired of playing tennis every day.

The ground was bare of all plant life.

TRQCR

3) {ibersetzen Sie den unterstrichenen Teil (C).

4) In welchem der folgenden Sitze kommt die Verwendung von
"whatever" der Bedeutung von "whatever" in dem unterstrichenen
Teil (D) am nichsten?

Ea Take whatever measures you consider best.
b) I have nothing whatever to sey about it.

c) Whatever they say does not amount too much.

gd Whatever do you want me to do?

e) Whatever reasons he may give, they cen only be lies.

5) In welchem der folgenden Sitze kommt die Verwendung von "that"
der Bedeutung von "that" in dem unterstrichenen Teil %E) am
nachsten?

a) He drew his chalr nearer to that on which she was seated.

b) I will see to it that everything is ready for your departure.
c) There are plenty of things you could do that are worth doing.
d) He had a feeling deep down inside him that his father would
forgive him.

(e) What's the matter with the fellow that he looks so sad?

(3) Lesen Sie sich die folgenden englischen Sitze durch uqd
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beantworten Sie die Fragen 1-4.

Perhaps the-most important part of the imaginative side of
the Englishman's character is his sense of humor. Whatl he means
y that it is difficult to explain to any one who is not English.
};gﬁheg an Englishman feels that he is ridiculous, he does not
enjoy the discovery any more than othe eople, but he has the
courage to admit that he is ridiculous, and to admit it, not
ohly to other people, but to himself. Moreover, humor is clogely
allied to another of the inherent characteristics of the English-
man, his deep-rooted habit of (b understatement, which must not-
be confused with irony, for it is something very different. 1In
moments of crisis the sense of humor gives him that quiet courage
without a smile but with the _mere suggestion of one at the
corners of the mouth. It comes out in the grocer who is not
content to announce that his shop, of which the front has been
bombed, will carry pn "business as usual," but puts up (d)more

open than ‘usual."

Frage 1: Ubersetzen Sie den unterstrichenen Teil (a). ,

Frage 2: Wihlen Sie Worte, ‘die der Bedeutung des unterstrichenen
Teils (b) am nichsten kommen.
1. inadequate explanation 2. low estimation

' 3. restrained statement 4. weak reasoning '

Frage 3: ErklHdren Sie die Bedeutung des unterstrichenen Teil (e)

: auf Japanisch.

Frage 4: Der unterstrichene Teil (d) hat zwei Bedeutungen.
Erkldren Sie die beiden Bedeutungen auf japanisch.

Diese Aufgaben stellen nur etwa die Hilfte einer Priifung in
Englisch von 120 Minuten dar.
Can der Fremdsprachen - Hochschule Tokio )

Die richtige Losung der Friifungsaufgabe (1) in Weltgeschichte
‘auf Blatt 2 ist:

1. Arabi Fascha Q9. Afghanischen

2. den budan 10. Kanada

5. 1899 11. Kolonialkonferenz

A, Transvaal - 12. Reichskonforenz

5. Orange-Freistaat 1%3. Gladstone

6. GroBmoguls 14, die Home-lule-Bill

7. Aufstand der Sepoys 15. der Irische I'reistaat

8. das Indische Kaiserreich 16. Statut von Westminister
Erdkunde 75 Minvten

(1) Skizxieren Sie fluchtig den afrikanischen Kontinent ohne Inseln
80, da@ die Entfernung vom gUdlichen Ende bis Zum nordlichen Ende avf
dem Papier etwa |0em betrigt! :

(2) Wie .gro@ Ist der Verkleinerungsmafstab Ihrer Skizse?

(3) Zeichnen Sie in Lhrer Skizze den ﬁquator ein und schreiben Sie
Klar daneben .der Aquator”/ )
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~ <4) Schraffieven Sie den Bereich dey Wisten! T
) Beteichnen Sie nun noch die Orte Casablanca und Kapstadt mit Kreisn
und schreiben Sie dawu die beiden Orthamen,

) Nennen Sie die beiden wichtigsten Bodenschatse in diesem Kontinent
und sagen Sie darilber etwas mit weniger als jooWorten !

Diese ﬂuf‘,abcu stellen nur ejn Drittel einer Priifung in Erdkunde von
15 Minuten dar. Can der Universitat Tokio)

Physik " 90 Minuten

(1) Beim rentralen Stog auf einer reibunsafrcien Ebene stoft ecine ku,t'
A mit der Geschwindigkeil Va; frontal gegen eine andere ruhende ’
Kuse‘l B. Man mift die chhwlndlakclt Vp der abgestofenen ku,clB. Man
kann diesen Versuch  immer wieder mit KugelnA und B von verschiedener
Masse wicderholen,

Bei diesem Versuch soll der Aufprallpkoeffizient e”der beiden Kugeln
immer gleich sein. Wihlen Sie Jeweils die richtige Antwort auf die
folgenden Fragen @bis daus ! |

@) Zuerst verdndert man die Masse der kugelA, lagt sie aber stets mit
derselben Geschwindigkeit % frontal gegen die Kugel B stogen. Die
Masse der Kugel B ist immer die gleiche, Welche gmyhische Darstellu»,
stellt den Tusammenhang Twischen der Masse Ma Aer Ku’el A und der
Geschwindigkeit Vs der abgestofenen Kugel B richtig dar?

1 Y,
1.' 1 1- L‘ 2 1;. 3
: ...... ;_:__________
—*Ma — Ma I
NG 1 ° o

=M —3 My , —I My

b) Wie grof wird Vs unter den Pedingungen der Frage a), wenn Mr sehr
gro8 wird 1

1. % nahert sich (" /-¢ )Y

2. Uy nahert sich (/te) Va

3. Vg ndhert sich (5-) V)

9, 1 nahert sich (-£)%

5, Yy nahert sich ew

f. Vp wird unendlich grop A
¢) Dann stigt man mit einer Kugel A von unbekannter Masse je einmal
mit derselben Geschwindiskeit Vi erst gegen die kugelB’von 'ks und
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dann gegen die kugevl B'von 3kg. Dabei stellt man fest, dap sich die
Geschw‘mdi,lﬂeit Us' tu der Geschwindigkeit V" wie 2 au | verhilt,
Wie groB ist die Masse My der Kugel A?

1L.My = 0,5kg 2.Ma » lkg
3.M = 1,5 kg 4 Ma = 2kg
S My = 2/”‘3 b, My = 3&3

d) Nun stbot die kugel A mit der Geschwindigkeit U von 3m in der
‘Sekunde gegen eine l(ugd B, deren Masse Mp sich Tur Hnsse. M.a der
Ku.]eU\ wie 2:/ verhalt, In welchem Bereich liegen die miglichen
Geschwindigkeiten Vg der abgestofenen Kugel B 7 (MaiMp - 1:2)

1. O&Ves Iw/s 2. Osves2™/S
3., Im/S55Vvaga2ms 4., lm/SgVeg3m/S
§. am/SaveaIn/s €. 2m/S Vs G4 MS

(Pie richtige Lésung ist a2, biz2, c:2, di3. )

Diese Aufgaben stellen nur die Hilfte einer Prufung in Physik
von 40 Minuten dar, (an der Universitat Tokio)

Quel | enangaber

Avfgabenserie fir Aufna.hmcgifvngen an Universitaten:
Fremdsprachenhothgchule Tokio und Universitit Tokio, Kyogakusha-
Verlag, Kyoto 1976



